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HÔTEL DES VENTES 

Dimanche 18 octobre à 14 h 15 
, 'jro 

CERAMIQUES ANCIENNES , 
ET ETAINS ANCIENS . 

Expositions: le Samedi 17 Octobre de 10 h à 19 h 
le Dimanche 18 octobre de 10 h à 12 h 

FAÏENCES FRANÇAISES ET ÉTRANGÈRES: DELfT - SAINT-OMER - SAINT­
AMAND - RENNES - QUIMPER - BOULOGNE - AIRE-SUR-LA-LYS - VRON - LILLE -
LA ROCHELLE - SINCENY - ROUEN - CREIL ET MONTREAU - NEVERS - CENTRE -
ANCY·LE-FRA!'JC - !.!JXFI?ROIS ~EST - LUNEVILLE · WALY - ~"'RASBOURG - LES 
ISLETIES. 

Compagnie DES INDES ET PORCELAINE DE CHINE 

PORCELAINE DE SÈVRES ET DE PARIS XIXe 

COLLECTION D'ÉTAINS DES XVIIe, XVIIIe et XIXe SIÈCLES: Pichets de CHAR­
TRES. FLANDRES. ROUEN - Ecuelle de PARIS, FRANCHE-COMTE - « Ferrière» de 
TOULOUSE - Plat « à la Cardinal» de GENEVE - Saupoudreuse de FRANCHE-COMTE­
Aiguière PORTUGAISE -Pots de PARIS - Plats - Assiettes. etc ... 

Etude de Me Denis HERBETTE, commissaire-priseur, 
19, rue André Tempez, 80600 DOULLENS 
Tél. 22.32.48.48 - Fax 22.77.0p.23 .. " 

EXPERT POUR LES ETAINS : Monsieur Philippe BOUCAUD 
. 42, rue du Cherche-Midi 

75006 - PARIS 



/ 
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E TAI N S A N CIE N S 

1) - Huit pièces décoratives diverses. (seront divisées) 1.000/1.200 Frs 

2) - Trois pièces diverses XIXè. (seront divisées) 500/600 Frs 

3) - Plat rond à bord mouluré, XVIllè, décor postérieur 
d'une armoirie repoussée. 400/500 Frs 

4) - Jules BRATEAU. Assiette à contour mpuvementé à décor 
en relief de Neptune et scènes marines. PARIS, vers 
lBBO/90. Poinçonnée. Diam.17cm. 1. 000/1 . 200 Frs 

5) - Deux flambeaux à fût tourné, complets de leurs 
bobèches. Ep.XIXè . 1. 000/1 . 200 Frs 

6) - BORDEAUX. Assiette -à la Cardinal". Poinçonnage au 
revers: F couronné, hermine, ANTIMOINE, PIERRE COVSTAN 
(sic). Deuxième moitié du XVIlè . Diam.24,5 (soudures) 2.500/3 .000 Frs 

7) - BORDEAUX. Plat -à la Cardinal". Armoirie gravée sur 
l'aile. Poinçonnage: hermine P. COVSTANT (sic - inédit) 
Deuxième moitié du XVIIè. Diam . 32,5cm. 4.000/5.000 Frs 

8) - BOURGOGNE. Pot à eau à épaulement. XVIIIè. Diam.18,5cm 1.500/1 . 800 Frs 

9) - BRUXELLES. Plat ovale à contour mouvementé. 
Poinçonnage : rose couronnée, St Michel l P. Deuxième 
ni()it~ié dl;' XVIIIè. L. 4Scm 2. OOU /2. 500 Frs 

10) - CAEN. Deux mesures métriques à couvercle, litre et 
décilitre. Poinçons de MULOT & TAFFU. XIXè. 800/1.000 Frs 

11) - CHARTRES. Pichet balustre sur piédouche, gobelet 
-botteR. XIXè. H. 15cm. 1.500/1 . 800 Frs 

12) - DOUAI . Pichet balustre à déversoir, poucier droit, 
Poinçonnage : marteau couronné, palme, VAIZET. 
Début du XIXè . H.24,5cm. 2.200/2.500 Frs 

13) - FLANDRES (Bruges ?). Assiette ronde à bordure à 
filet. Sur l'aile poinçon représentant St Sébastien 
(Société de tir à l'arc). XVIllè . Diam. 24,5cm 
(Trou d'oxydation). 

14) - FLANDRES. Joli pichet balustre sur piedouche, 
deversoir cannelé et poucier coquille . Poinçon au 
fond extérieur : rose couronnée D B, non identifié. 
Milieu du XVIIIè. H.26cm. 

15) - FLANDRES. Moutardier de forme vase sur piedouche, 
poucier à bourgeons. Début du XIXè. H.12cm. 

16) - FLANDRES . Plat -à la Cardinal". Initiales de 
propriété frappées sur l'aile. Fin du XVllè. 
Diam. 33,5cm. 

500/600 Frs 

2.500/3 . 000 Frs 

2.000/2.200 Frs 

2.500/3.000 Frs 



17) - FRANCE. Grpnde cuillère à pot à manche de 
bois tourné. Début du XIXè. 

, ' 

18) - FRANCÉ. Deux assiettes à bordure filet. XIXè. 

19) - FRANCE (Sud-Ouest). Plat ·à la cardinal" 
Poinçonnage : église couronnée, G D, non identifié. 
Deuxième moitié du XVIIè. Diam.33,3cm. 
(Deux petits trous d'oxydation). 

20) - FRANCE (Centre l. Belle jatte décag'onale creuse, 
bordure à moulure rapportée, munie de deux anses 
mobiles. Poinçon au fond extérieur~ :lion couronné 
l A non identifié. Vers 1700. Diam.29,5cm. 

21) - FRANCE (Centre). Plat ovale à pans, bordure à 
moulure rapportée. Poinçonnage dito à ci-dessus. 
Vers 1700. L: 44,5cm 

22) - FRANCE (Centre). Petite jatte ronde octogonale, 
bordure à moulure rapportée. Poinçonnage dito à 
ci-dessus. Vers 1700. Diam.29,5cm 

23) - FRANCE (Centre). Plat rond octogonal à moulure 
rapportée. Vers 1700. Diam.32cm. 

24) - FRANCE (Sud-Ouet). Assiette "à la Cardinal" 
Grande armoirie frappée au revers de l'aile. 
Deuxième moitié du XVIIè. Diam.24cm. 

25) FRANCF. (Sud-Ouest). Pla't ·à la Card:~.,,61" tiès 
creux. Poinçonnage: coq C C, non identifié. 
Deuxième moitié du XVIIè. Diam.30cm. 

26) - FRANCFORT. Ecuelle à couvercle. Bol à oreilles 
ajourées, couvercle à décor de godrons spiralés 
muni de trois petits pieds. Poinçons sur les 
oreilles: ange à la balance, l'un des KLINGLING, 
Après 1774. L.27,5cm. 

27) - FRANCHE COMTE (?). Ecuelle à couvercle. Bol à 
oreilles à décor de palmettes sur fond quadrillé, 
couvercle à décor "à la dentelle" de la croix de 
Malte (un peu usé). Prise en anneau à cuisses 
de grenouille. Poinçon sur les deux éléments 
marteau couronné l B, non identifié. 
Milieu du XVIIIè. L.28cm. 

28) - GENEVE. Plat -à la Cardinal". Poinçons sur l'aile 
F couronné et 1609 PIERRE ROZE, maitre dans la 
deuxième moitié du XVIIè. Diam.32,5cm. 

29) - GRENOBLE (?). Plat "à la Cardinal". Poinçons sur 
l'aile: trois roses, V S, croissant. 
Vers 1700. Diam.27cm 
(Les armes de GRENOBLE comportent trois roses, d'où 
notre attribution). 

700/800 Frs 

3. 000/3.500 Frs 

3.500/4.000 Frs 

3.500/4.000 Frs 

3.000/3.500 Frs 

2.000/2.500 Frs 

2.500/3.000 Frs 

3.500/4.000 Frs 

4.000/4.500 Frs 

3.000/3.500 Frs 

5.000/6.000 Frs 

4.000/4 . 500 Frs 



30) - JOINVILLE. Pichet balustre sur piedouche, poucier 
à graines. Poinçonnage sur le couvercle : C 
couronfJéIOINVIl. 1717, marteau couronné F R 1706, 
et deux jaugeages sur le gobelet (mal frappés, 
peu lisibles). XVIllè. H.19cm. 
(Rare petite dimension. Interessant) 

31) - LE HANS. Mesure métrique d'un litre à couvercle. 
Poinçon de BEAUCHENE AU HANS, et très nombreux 
jaugeages. Début du XIXè. 

32) - LILLE. Plat rond à bord mouluré. Au centre, gravure 
de combat de coqs et inscription sur l'aile: 
ATE DURIEZ ROI DES COaUELEURS A WATTIGNIES 1871. 
Poinçonnage : rose couronnée, RUDOT LILLE MON OUDART. 
Diam. 32cm. 

33) ~ LILLE. dito, inscription : FLORENT BLONDEL ROI OES 
COaUELEURS 18/2. Poinçonnage : armoirie, RUDDT LILLE 
MON OUDART. Diam. 32cm. 

34) - LILLE. Pichet balustre à déversoir, poucier coquille 
Poinçonnage : rose couronné A 1 C, Antoine Joseph 
CHUFFART. Oébut du XIXè. H. 23cm. 

35) - LILLE. dito, poinçon de MEUNIER MARTIN, vers 1830. 
H.21cm. 

36) - LILLE. Théière piriforme, déversoir en tête 
d'animal. Poinçon de ,MEUNIER MARTIN . 
uëbut Ou XIXë. · H. ' 2:1, 5cm. 

37) - LILLE. Pichet balustre à déversoir, poucier coquille. 
Poinçon au fond extérieur : rose couronnée. 
Début du XIXè. H.22cm. 

38) - LONDRES. Grand plat de service ovale à aile plate. 
Poinçonnage au revers: X couronné (deux fois). 
Vers 1800. 60 x 47 

39) - LYON. Plat -à la Cardinal" . Poinçon de Laurent MORAND 
maître vers 1680. Fin du XVIIè. 
Diam. 33,5cm. (Traces de décapage). 

40) - PARIS. Sept mesures métriques portant différents 
poinçons du XIXè. 

41) - PARIS . Broc de cabaret, Début du XIXè. H. 32cm. 

42) - PARIS. Grand broc de cabaret, Début du XIXè. H.36cm 

43) - PARIS. Très rare coquetier à décor gravé, sur base 
octogonale et tige à noeud . Poinçon incomplètement 
frappé, peu lisible, sur la coupe. Première moitiè 
du XVIIlè. H. 9cm. 

44) - PARIS . Pot à eau balustre sur petit pied. Poinçon au 
fond extérieur : personnage I . SAMAIN ETAIN FIN 1736. 
Milieu du XVIllè . H. 18,5cm 
(Très oxydé, déchirures) . 

4.000/5.000 Frs 

800/1.000 Frs 

1. 800/2. 000 Frs 

1. 800/2.000 Frs 

1. 000/1. 200 Frs 

1. 000/1. 200 Frs 

1. 800/2.000 Frs 

1. 500/1. 800 Frs 

5.000/6.000 Frs 

3.000/3.500 Frs 

1. 200/1. 500 Frs 

2.000/2.500 Frs 

2.500/2.800 Frs 

2.000/2.500 Frs 

1. 200/ 1. 500 Frs 



45) - PARIS. Bol,écuelle ~ oreilles ajourées. Poinçon 
au fond extérieur : F 1798 (poinçon utilisé pendant 
tout l~ XIX~ par Alphonse PERRAULT et ses successeurs) 
L. 23,5cm. 

46) - PARIS. Grand plat rond ~ bord mouluré. Poinçonnage 
8 M P (1732) et Adrien TONNELIER, maître en 1730. 
Diam.46cm. 

47) - PAYS-BAS. Cinq gobelets de forme évasée (l'un de 
modèle légèrement différent). Poinçons peu lisibles 
au fond intérieur . Deuxième moitié du XVlIIè. 

48) - PIEMONT (?). Deux rares porte-tasses, sur plateau 
à contour mouvementé. XVlIIè. Diam.16,5cm 
(Premier constat en étain. Des pièces similaires 
sont connues en faïence de Moustiers et de Turin). 

49) - REIMS. Porte-diner de forme boule à couvercle, 
anse retenue par des têtons à rosace. Poinçon de 
BRION A REIMS. Vers 1800. Diam. 18cm. 

50) - REIMS. Pot à eau balustre sur piédoduche. Poinçon 
au fond extérieur: initiales peu lisibles . 
Vers 1830. H. 16cm. 

51) - ROUEN. Pichet à épaulement, poucier à glands. 
Poinçon de contrôle à l'extérieur du pied: 
C couronné (ROUEN) 1706 (rare) et poinçon de 
maître répété sur le fond et le couvercle : 
sirène l B L H, Jean-Baptiste LE HUCHER, cité en 
1655 et 1699. Exemplaire intéressant, tôt 
d'époque. H. 20,5cm. (Soudure au fond). 

52) - STRASBOURG. Assiette à bordure à filet. Poinçons 
au revers : ange à la balance, J. F. BORST, 

600/800 Frs 

3.200/3.500 Frs 

3.000/4.000 Frs 

1. 200/1. 500 Frs 

2. 800/3.000 Frs 

2.000/2.200 Frs 

3.500/4.000 Frs 

maître en 1769. 600/800 Frs 

53) - TOULOUSE. Grande bouteille ou ·ferrière·. Le goulot 
muni d'un bouchon à vis à anneau, se dévisse pour 
faciliter remplissage et nettoyage. Modèle de LACROIX. 
Fin du XVIIIè. H.49cm. 10.000/12.000 Frs 

54) - TOURNAI. Grand pichet balustre à déversoir, couvercle 
mamelonné, poucier à enroulement inédit. Poinçonnage : 
rose couronnée et F H (peu lisible apparemment inédit) 
Milieu du XVIIIè. H. 30cm. 
(Rare et intéressant exemplaire). 2.500/3.000 Frs 

55) - VALENCIENNES. Grand plat rond dit "à venaison", à 
large moulure. Poinçonnage : ange M W (peu lisible) 
rose couronnée M H, et grand poinçon de qualité 
inédit. SONNAND CORNUAILLE (peu lisible) Mathieu 
WEGHEN, cité dès 1689. Diam. 53cm 
(Rare oxydations et restaurations). 3.000/3.500 Frs 
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HÔTEL DES VENTES 

Dimanche 18 octobre à 14 h 15 

CÉRAMIQUES ANCIENNES 
ET ÉTAINS ANCIENS 

Expositions: le Samedi 17 Octobre de 10 h à 19 h 
le Dimanche 18 octobre de 10 h à 12 h 

~AÏENCES FRANÇAISES ET ÉTRANGÈRES: DELFT - SAINT-OMER - SAINT­
<\MAND - RENNES - QUIMPER - BOULOGNE - AIRE-SUR-LA-LYS - VRON - LILLE -
~A ROCHELLE - SINCENY -ROUEN - CREIL ET MONTREAU - NEVERS - CENTRE -
<\NCY-LE-FRANC - AUXERROIS - EST - LUNEVILLE - WALY - STRASBOURG - LES 
ISLETTES. 

Compagnie DES INDES ET PORCELAINE DE CHINE 

~ORCELAINE DE SÈVRES ET DE PARIS XIXe 

COLLECTION D'ÉTAINS DES XVIIe, XVIIIe et XlXe SIÈCLES: Pichets de CHAR­
rRES, FLANDRES, ROUEN - Ecuelle de PARIS, FRANCHE-COMTE - «Ferrière» de 
roULOUSE - Plat « à la Cardinal» de GENEVE - Saupoudreuse de FRANCHE-COMTE -
<\iguière PORTUGAISE -Pots de PARIS -Plats -Assiettes, etc ... 

:tude de Me Denis HERBETIE, commissaire-priseur, 
19, rue André Tempez, 80600 DOULLENS 
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